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Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG)  -  Bevraging rond radicalisering 
en polarisering

Iedere 2 jaar organiseert de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten een 
bevraging rond radicalisering en polarisering. De vorige bevraging dateert van 2020 en 
werd toen door de verschillende Vlaamse burgemeesters/lokale besturen beantwoord 
tussen 14 september en 27 oktober 2020. In totaal vulden toen 138 respondenten, die 
155 verschillende lokale besturen vertegenwoordigden, de vragenlijst in. Uit de 
resultaten bleek onder andere dat meer dan de helft (51%) van de Vlaamse gemeenten 
signalen van ‘islamitische’ radicalisering ontving, en er een stijging van 80% was van de 
radicalisering inzake milieu-en klimaatactivisme.

1. Organiseert de VVSG ook in 2022 deze bevraging rond radicalisering en polarisering? 

Zo niet, waarom niet? Wanneer staat de volgende bevraging rond dit thema dan wel 
gepland?

Zo ja, wanneer worden/werden de vragenlijsten naar de lokale besturen 
doorgestuurd, en tot welke termijn kunnen/konden deze antwoorden? Is er al een 
overzicht van hoeveel respondenten/lokale besturen de lijst deels/volledig invulden? 
Tegen wanneer kan een volledige analyse van de bevraging verwacht worden?

2. Welke nieuwe elementen komen in de nieuwe vragenlijst aan bod of zullen aan bod 
komen? Waarom precies?

3. Zijn er bepaalde elementen die niet meer voorkomen op de vragenlijst, en waarom is 
dat dan?

4. Welke middelen en voltijdsequivalenten (vte’s) zijn/waren voor deze bevraging 
precies nodig? 

5. Welke invloed had de vorige bevraging van 2020 concreet op het beleid? Welke 
aanpassingen werden toen door de minister doorgevoerd, en waarom? Werd het 
beoogde doel bereikt, en hoe valt dat aan te tonen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (42), Zuhal Demir (96).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 96 van 18 oktober 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


